

张守欣:

不看书睡不着觉的藏书家

张守欣家里的书整整齐齐地排满了两面墙,因为担心木质书橱承受力不够,他的书架都是定做的钢铁的。5000多册书,1.5万种报纸,塞满了书房,又开始占据客厅。与其他人家不同,他的书古老陈旧,泛着淡淡的黄色,与周围的新式家俱都不搭调,但就是这些古书,散发出的书香更浓郁,传载的文化更厚重。



张守欣在展示自己的藏书。记者 廖杰 摄



爷爷火海里救下几十本古书

在张守欣的书架上,这些颜色泛黄的古书是他最珍视的,是“多少钱都买不来的宝贝”。一些线装的书因为担心损毁,每一本他都用硬纸板做好封面,用毛笔写好书名。这些书很多是从父辈那

里继承下来的。据张守欣介绍,他的爷爷是位老私塾先生,家里藏书很多,文革时期,家里的书被一车车推到谷场上焚烧了,张守欣的爷爷想方设法抢救出了几十本,一直珍藏着,现在传到了

张守欣手里。

张守欣的父亲在那个年代是“高学历”,念到了初中。张守欣的父亲一生爱书,现在80岁高龄仍然天天习字研究书法,家里的藏书也有几千册。他留给张守欣的书

大多是文革时期的“红书”,除了各个版本的毛泽东诗词语录,还有《闪闪红星》、《火红的年代》、《创业》等文学作品,“那时的印刷质量好,这书的色彩是越搁越新鲜。”张守欣抚摸着这些书说。



收藏是他最大的爱好

张守欣藏书5000余册,大多为古书。除了书,他还收藏了1.5万余份报纸和杂志。最早的有民国时期的报纸,最远的除了香港澳门等地方的报纸,

还有日本等国家的报纸。一些杂志,他的收藏比博物馆里收集的还全,红旗杂志,他从创刊到停刊,包括增刊,一期都没落地收藏着。张守欣说,他经常会

去收旧书报的摊点上转转,偶尔发现本旧书,或者是早期的报纸,都会让他欣喜若狂。

字画,钱币,邮票,酒瓶,都在他的收集范围,张守欣

说,他平时不好应酬,不看电视,就爱看书,或是整理那些收藏品。“读书早就成了生活的一部分,如果哪天晚上不看会儿书,还真睡不着觉。”张守欣说。



把读书的好习惯传递下去

张守欣说,家里书香氛围浓厚了,孩子的学习不用抓都不会差,“都给熏出来了。”父亲在爷爷的熏陶下爱

了一辈子书,自己在父亲的影响下离不开书,儿女在他的影响下也非常爱看书,目前儿子在北京读研究生,女

儿在读初中,“学习都特别省心,最喜欢看书。”

张守欣说:“书香门第可传承,父辈留给我读书的好

习惯,比留给我什么金钗财宝都重要,所以,我也会把这些传递给儿孙。”

本报记者 文美

“书香家庭”系列评选继续接受报名

时间截止到4月20日

本报3月16日讯 (记者 周广聰)捷程教育杯临沂市“十佳书香家庭”系列评选活动将继续接受报名,报名截至4月20日。“书香校园”、“书香教师”、“书香少年”等活动的报名也在进行中。即日起,本报记者将走进校园,去那里寻找读书的故事。

据悉,第三届捷程

教育杯“十佳书香家庭”评选较往届内容更加丰富,增加了“十佳书香校园”、“十佳书香教师”、“十佳书香少年”、“优秀书香家庭”等奖项的评选。活动将对市民读书情况进行调查,并请专家开讲座,与大家一起切磋读书话题,营造全民读书的氛围。

本次活动由鲁南商

报、兰山区委宣传部主办,兰山区文广新局、兰山区教育局、兰山区图书馆等承办,活动将组织力量强大的专家阵容对参选个人、家庭和单位进行综合评价,评选出爱读书、会用书的单位及个人。

如果您看书的过程中有难忘而又有趣的故事,如果您家的图书比

其他人都多,如果您的孩子是个小“书虫”……您都可以拿起电话报名参加。凡是获评相关奖项的家庭、个人将获得由主办方颁发的荣誉证书以及精美的书籍。市民可拨打本报电话8966179、捷程教育电话7057788或兰山区图书馆电话8228094转8000报名。

爱心人士义卖画册

30万捐建希望小学

本报3月16日讯 (记者 刘遥)日前,临沂市慈善总会收到一笔30万元的善款,用于年久失修的河东区刘店子乡石拉渊希望小学建设。这笔善款来自于青岛的爱心人士梁清凡义卖画册所得,目前全部善款已转交给临沂市慈善总会。

3月16日,在捐建河东区刘店子乡石拉渊知春希望小学仪式上,临沂市政府经济顾问、青岛知春文化传播有限公司董事长梁清凡,将他主编的《沂蒙诗画》义卖所得三十万元,全部转交给临沂市慈善总会,用于建设河东区刘店子乡石拉渊知春希望小学。

据了解,河东区刘店子乡石拉渊希望小学建于上世纪七十年代,校舍简陋,年久失修,经有关部门鉴定,全部为D级危房,现已停用,极大地影响了教育教学工作的开展和教学质量的提高。梁清凡得知这一情况后,决定义卖画册,并向全社会发出献出一片爱心,托起一方希望的倡议,开展捐资助学活动,受到社会各界积极响应,爱心人士踊跃义卖画册捐资助学。

河东区26日

举办第三届草莓采摘节

本报3月16日讯 (通讯员 郁凌霜 记者 刘遥)三月春暖花开正是户外踏青、采摘草莓的好季节。河东区将于3月26日在刘店子乡康达广场举办第三届草莓采摘节。届时,市民将会目睹“草莓皇后”的风采,还有机会参加草莓宝宝摄影比赛。

“现正值刘店子草莓的盛果期,满棚的草莓个个晶莹剔透,鲜红欲滴。”据工作人员介绍,本次草莓采摘节以“旅游、文化、娱乐、经贸”为主要内容,组织安排了“草莓皇后”评选、文艺演出、草莓宝宝摄影比赛、趣味运动会等丰富多彩的活动。

沂州海棠节四月中旬开幕

电影《海棠花开》届时开镜

本报3月13日讯 (记者 伟伟 通讯员 黎明 张梅)春回大地,万木吐翠。在河东区乡村田野及大棚中的海棠花,已孕育花朵,竞相开放。4月中旬临沂市第三届沂州海棠(市花)节将在沂州海棠种植主产地河东区汤河镇开幕。

本届沂州海棠(市花)节由市林业局、市园林局、市旅游局和河东区人民政府共同主办,河东区委宣传部、区林业局、区旅游局和汤河镇党委政府具体承办。活动主题为“海棠花开,至美临沂”,开幕地点为汤河镇驻地中华海棠园广场。届时,一部围绕沂州海棠拍摄的电影故事片《海棠花开》也将在节目期间开镜。

临沂将举办

市直退役士兵技能培训

本报3月16日讯 (记者 孟君)记者从临沂市民政部门获悉,为了提高退役士兵就业创业能力,市民政局将于近期举办2011年度市直退役士兵技能培训。

市民政局安置办将于近期举办2011年度市直退役士兵技能培训,培训将开设计算机、驾驶、汽车维修、电气焊、烹饪等课目,符合市直安置条件(以档案为准)、愿意参加培训的2011年度退役士兵最高可获补贴1000元。对于一些课目,培训结束后,退役士兵可自愿申请进行技能鉴定,通过技能鉴定考试的,将由劳动部门颁发全国通用的职业资格证书。

对此,符合在市直安置条件(以档案为准)、愿意参加培训的2011年度退役士兵可于3月25日前带退伍证到市民政局安置办报名。